
نام و نام خانوادگی :

پایه تحصیلی :

نام دبیر :

بانک تست شیمی دوازدهم عنوان آزمون :

زمان آزمون :

همهٔ مطالب زیر درست اند، به جز ....... .1

سنتز، یک فرایند شیمیایی هدفمند است که در آن با استفاده از مواد ساده تر، مواد شیمیایی دیگر را تولید1
می کنند.

مواد خام، موادی مانند نمک، فلزها، نفت خام و هوا هستند که فراوری نشده اند و با استفاده از آن ها می توان مواد2
شیمیایی جدید تولید کرد.

تولید یک مادهٔ آلی جدید می تواند با تغییر ساختار یا ایجاد یک یا چند گروه عاملی همراه باشد.3

فناوری را می توان به کار بردن دانش برای حل یک مسئله در صنعت یا زندگی روزانه برای رسیدن به هدفی خاص4
دانست.

در چند مورد از موارد زیر، مقایسهٔ آنتالپی فروپاشی میان شبکه های بلور به درستی انجام شده است؟2
                          سدیم کلرید  پتاسیم برمید  لیتیم فلوئورید

                          لیتیم کلرید  سدیم اکسید  کلسیم کلرید

۳ ۲4 2۱3صفر1

عبارت بیان شده در کدام گزینه نادرست است؟3

کوارتز از جمله نمونه های خالص سیلیس است که دارای خواص نوری ویژه می باشد.1

علت استحکام و ماندگاری سازه های سنگی وجود نوعی ترکیب در آن هاست که حاوی پیوندهای کووالانسی است.2

عنصر سیلیسیم فراوان ترین عنصر گروه ۴ ۱  در پوستهٔ جامد زمین است.3

سیلیسیم، فسفر و گوگرد از جمله عنصرهای اکسیژن دوست هستند که در طبیعت به شکل گازهای اکسیژن دار4
یافت می شوند.

چه تعداد از مطالب زیر درست است؟4
الف) سوانت آرنیوس نخستین کسی بود که ساختار اسیدها و بازها را شناخت و توانست ویژگی های اسیدها و بازها و

برخی واکنش آنها را معرفی کند.
ب) گوگرد تری اکسید برخلاف  یک اکسید اسیدی است، زیرا با انحلال آن در آب غلظت یون هیدروکسید افزایش

می یابد.
ج)  یک اکسید اسیدی است و در اثر انحلال هر مول آن در آب، ۴  مول یون تولید می شود.

د) در میان اسیدها با غلظت یکسان، هر چه درجه یونش یک اسید بیشتر باشد، رسانایی الکتریکی محلول آن نیز بیشتر
است.

1 ۱2 ۲3 ۳4 ۴

، در یک ظرف دربسته، مناسب ترین شرایط انجام5 برای واکنش تعادلی: 
، به ترتیب برابر ۲ ۷ ۰ ۱  واکنش از نظر دما و فشار، برای تولید متانول کدام است؟  (آنتالپی پیوند میان اتم ها در C O  و 

و ۵ ۳ ۴  کیلوژول بر مول و واکنش، گرماده است.)

دمای پایین، فشار بالا2دمای بالا، فشار بالا                        1

دمای بالا، فشار پایین4دمای پایین، فشار پایین                        3

⦁Al > Mg O > OF٣ Na٢⦁>>

⦁> > Li FAl٢O٣ CaCl٢⦁>>

CaO

N٢O۵

CO (g) + ٢ (g) OH (g)H٢ ⇄ CH٣

H٢

1



کدام گزینه نادرست است؟ 6

در برخی واکنش های اکسایش - کاهش افزون بر دادوستد الکترون، انرژی نیز آزاد می شود.1

در واکنش  با گذشت زمان شدت رنگی آبی محلول2
افزایش می یابد.

در واکنش Z n  با محلول مس I I  سولفات به ازای مبادله ی  مول الکترون مقدار  گرم مس تولید3
می شود.

با قرار دادن تیغه ای از فلز A u  در محلول مس I I  سولفات دمای مخلوط واکنش تغییر نمی کند.4

چه تعداد از عبارت های داده شده نادرست است؟7
الف) صابون سدیم و پتاسیم جامد و صابون آمونیوم مایع است.

ب) صابون پتاسیم و کلسیم در آب، نامحلول و صابون آمونیوم و سدیم، محلول است.
پ) کلوییدها و سوسپانسیو ن ها مخلوط هایی ناهمگن و محلول ها، مخلوط همگن به حساب می آیند.

ت) لکه بری صابون در پارچه ی پلی استر بیش تر از پارچه ی نخی است و با افزایش دما افزایش می یابد.

1 ۱2 ۲3 ۳4 ۴

با توجه به داده های جدول، کدام سلول گالوانی  بیشتری تولید می کند و جهت حرکت الکترون ها در آن به درستی8
نشان داده شده است؟

12
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چه تعداد از موارد زیر نادرست هستند؟9
، یون های هیدرونیوم و هیدروکسید در الف- در واکنش 

پایان واکنش دست نخورده باقی می مانند.
ب- واکنش خنثی شدن اسید و باز مبنایی برای کاربرد شوینده ها و پاک کننده ها است.

، خود نوعی پاک کننده ج- فرآوردهٔ واکنش 
، اسید چرب است.) است. (

د- برای باز کردن لوله هایی که با اسید چرب مسدود شده است می توان از محلول غلیظ H C l  استفاده کرد.

1 ۱2 ۲3 ۳4 ۴

(Cu = ۶۴g. )mol−١

٢ ( aq ) + ٣Cu (s) → ٢Al (s) + ٣ ( aq )Al٣+ Cu٢+

٠/۴١۲/٨

emf

HCl ( aq ) + NaOH ( aq ) → NaCl ( aq ) + O(l)H٢

RCOOH (s) + NaOH ( aq ) → RCOONa ( aq ) + O(l)H٢
RCOOH

2



کدام عبارت، درست است؟10

در دمای معین، هر چه ثابت یونش یک باز بزرگ تر باشد، آن باز قوی تر است.1

رسانایی الکتریکی محلول  مولار پتاسیم هیدروکسید با رقیق کردن، تغییر نمی کند.2

در واکنش شیر منیزی با اسید معده، گاز  تولید می شود.3

محلول جوهر نمک، خاصیت خورندگی اندکی دارد و برای از بین بردن جرم و تمیز کردن سطوح به کار می رود.4

یک تیغه از جنس فلز روی را درون  از محلول  مولار مس (I I ) سولفات قرار می دهیم. اگر سرعت خورده11
شدن فلز روی در این فرایند  باشد، چند دقیقه طول می کشد تا رنگ آبی محلول به طور کامل از

بین برود و طی این فرایند چند الکترون مبادله می شود؟ 

1                        2

3                        4

، فقط یک اتم12 مجموع عدد اکسایش اتم های ستاره دار موجود در ترکیب های مقابل برابر چند است؟ (در ترکیب 
اکسیژن را در نظر بگیرید.)

1 ۲2 ۳3 ۴4 ۵

چه تعداد از مطالب زیر، نادرست اند؟13
چگالی بار کاتیون کلسیم از کاتیون منیزیم، بزرگ تر است.

نسبت بار به شعاع در  بیش تر از  است.
نیروی جاذبه ی میان یون منیزیم و  از نیروی جاذبه ی میان یون منیزیم و  قوی تر است.

شعاع یون کلرید از یون اکسید، بزرگ تر است.

1 ۱2 ۲3 ۳4 ۴

خودروی دارای مبدل کاتالیستی با پیمودن A  کیلومتر،  کیلوگرم گاز نیتروژن از آلاینده های خروجی تولید کرد. با14
توجه به جدول زیر، A  کدام است و با پیمودن این مسافت، کربن مونوکسید خارج شده از اگزوز خودرو، چه حجمی را

برحسب لیتر در S T P  اشغال می کند؟ 

۰ ۰ ۰ ۳  و ۲ ۱ ۹ ۲ ۱ ۰4 ۰ ۰ ۶  و ۲ ۱ ۹ ۲ ۱ ۰3 ۰ ۰ ۳  و ۴ ۶ ۴ ۱ ۰2 ۰ ۰ ۶  و ۴ ۶ ۴ ۱ 1

٠/۰١

CO٢

۵٠٠mL٠/٢
٠/٠۴mol. min−١

(Cu = ۶۴, Zn = ۶۵ : g. )mol−١

١/٢٠۴× − ١/۵١۰
−٢٣

١/٢٠۴× − ٢/۵١۰
−٢٣

٠/٢× − ١/۵١۰
٢٣

٠/٢× − ٢/۵١۰
٢٣

H٢O٢

F −Cl−

O٢−S٢−

١/۴

(C = ١۲, N = ١۴, O = ١۶ : g. )mol−١

3



چند مورد از مقایسه های زیر درباره ی محلول اسیدهای داده شده در ظرف های A  و B  درست است؟15
 فلز منیزیم در دو ظرف A  و B  با سرعت برابر شروع به واکنش می کند.

 در واکنش با مقدار یکسان و اضافی از فلز منیزیم، حجم گاز تولید شده در دو ظرف با هم برابر است.
 میزان رسانایی الکتریکی دو محلول با هم برابر است.

 کاغذ p H  در هر دو محلول رنگ یکسانی دارند.

1 ۱2 ۲3 ۳4 ۴

با توجه به نمودار و داده های جدول زیر، در اثر پیمایش  مسافت به وسیله ی یک خودروی دارای مبدل16
کاتالیستی، چند کیلوژول گرما در مبدل کاتالیستی تولید می شود؟

1                         ۲ ۰ ۰2 ۲ ۶ ۰3                         ۳ ۰ ۰4 ۳ ۶ ۰

اگر ....... و ....... با یک دیگر واکنش دهند، محلولی به دست خواهد آمد که بر طبق نظریه ی آرنیوس ....... خاصیت17
اسیدی دارد و ....... خاصیت بازی.

 -  - نه - نه2 -  - هم - هم1

 - آب - نه - نه4 - آب - هم - هم                        3

⦁
⦁
⦁
⦁

١۰۰ km

(O = ١۶, N = ١۴ : g. )mol−١

HCl ( aq )KOH( aq )HCl ( aq )KOH( aq )

OKN٢O۵

4



اگر در یک واکنش گاه به حجم ۰ ۵ ۱  لیتر، ۵  کیلوگرم  به همراه  کیلوگرم گاز C O  وارد شده و پس از واکنش18
،  کیلوگرم فلز قلع به دست آید، ثابت و برقراری تعادل: 

، سامانه ی واکنش بسته فرض شود.) تعادل،  کدام است؟ (

1234

 اسید قوی  با غلظت مولی  با  باز قوی  با غلظت  برابر است. نسبت  به 19
کدام است؟

1 ۲2 ۰/ ۲3 ۵4 ۰/ ۵

 باز ضعیف  در محلول ۱ ۰ /۰  مولار آن در دمای آزمایش برابر  است. p H  این محلول، کدام است؟20

1 ۱ ۱/ ۳2 ۱ ۰/ ۷3 ۱ ۰/ ۳4 ۱ ۱/ ۷

در کدام گزینه، در هریک از سه ترکیب، آرایش الکترونی آنیون و کاتیون یکسان، اما مقایسه ی انرژی شبکه ی آن ها21
نادرست است؟

123

4

به سامانه تعادلی    مقداری فسفر سفید اضافه می کنیم.(فسفر سفید با22
اکسیژن واکنش داده و آن را مصرف می کند.) در تعادل جدید غلظت های تعادلی  به ترتیب چه

تغییری می کنند؟ (گزینه ها را از راست به چپ بخوانید.)

کاهش - کاهش - افزایش2کاهش - کاهش - کاهش                        1

افزایش - کاهش - کاهش4کاهش - افزایش - افزایش3

کدام مقایسه درباره ی زاویه ی پیوندی در مولکول های پیشنهاد شده درست است؟23

12

34

24
در واکنش گرماده ای ۰ ۸  کیلوژ ول گرما آزاد شده است. انرژی فعال سازی در مسیر برگشت کدام مقدار نمی تواند1

باشد؟ ۰ ۲ ۱ 

2 ۱ ۰ ۰

3 ۸ ۵

4 ۷ ۵

SnO٢۵/۶
(s) + ٢CO (g) Sn (s) + ٢ (g)SnO٢ ⇄ CO٢٢/۴

C = ١۲, O = ١۶, Sn ≈ ١۲۰ : g. mol−١

٠/٠۶٢۵٠/٠٢۵٠/۶٢۵٠/٢۵

pHHAMpOHB( OH )٢M 'MM '

KbBOH۴×١۰
−۶

> O >Li٢O٢ Li٢ LiO٢KCl > RbBr > CsI> MgO >Al٢O٣ AlF٣

> > LiFAlF٣ MgF٢

٢ (g)SO٣٢ (g) + (g)SO٢ O٢

− −SO٢ O٢ SO٣

> > >SO٣ SiH۴ NH٣ CO٢> > >CO٢ SiH۴ NH٣ SO٣

> > >CO٢ SO٣ SiH۴ NH٣> > >SO٣ CO٢ NH٣ SiH۴

5



اگر واکنش:  ، در شرایط استاندارد، خودبه خودی باشد، کدام25
مطلب نادرست است؟

در جدول پتانسیل کاهشی استاندارد، آهن، بالاتر از منیزیم جای دارد.1

در سلول گالوانی استاندارد منیزیم - آهن، منیزیم، نقش آند را دارد.2

محلول نمک های منیزیم را می توان در ظرف آهنی نگهداری کرد.3

 الکترود منیزیم از  الکترود آهن، کوچک تر است.4

Mg (s) + ( aq ) → ( aq ) + Fe (s)Fe٢+ Mg٢+

E°E°

6



گزینه ۲  پاسخ صحیح است. مواد خام، موادی مانند نمک، سنگ معدن، نفت خام و هوا هستند که فراوری نشده اند و با1
استفاده از آن ها می توان مواد شیمیایی جدید تولید کرد.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.2
برای مقایسهٔ آنتالپی فروپاشی شبکهٔ بلور ترکیب های یونی می توان از  استفاده

کرد.
اگر این نسبت برای ترکیب های یونی برابر باشد به مقایسهٔ شعاع یونی می پردازیم:

عبارت اول:

عبارت دوم:

آنیون و کاتیون لیتیم فلوئورید کم ترین شعاع را میان ترکب های دیگر دارند پس آنتالپی فروپاشی L i F  بیش تر از سایر
ترکیب ها است. هم چنین شعاع  کم تر از  و  کم تر از  است.

عبارت سوم:

عبارت چهارم:

، انرژی شبکه  بیش تر است. به دلیل کم تر بودن شعاع آنیون ها و کاتیون های  نسبت به 

، فسفر (P ) و گوگرد (S ) از جمله عنصرهای اکسیژن دوست هستند که در3 گزینه ۴  پاسخ صحیح است. سیلسیم 
طبیعت به شکل نمک های اکسیژن دار یافت می شوند.

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.4
موارد د و ج صحیح میباشد.

نادرستی الف) شیمی دان ها پیش از آشنایی با ساختار اسیدها و بازها، افزون بر ویژگی های اسیدها و بازها، با برخی
واکنش های آنها نیز آشنا بودند و سوانت آرنیوس نخستین کسی بود که اسیدها و بازها را بر یک مبنای علمی توصیف

کرد.
( نادرستی ب)  یک اکسید نافلزی و اسیدی است و با انحلال در آب سبب افزایش غلظت یون هیدرونیوم (

می شود.
درستی ج)

درستی د) رسانایی الکتریکی محلول های اسیدی به غلظت یون های موجود در محلول بستگی دارد.

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. چون پیوند  سه گانه است،  واکنش بالا است و با افزایش دما  تأمین و5
شرایط تولید فرآورده فراهم می شود و نیز چون تعداد مول ها در واکنش دهنده ها بیش تر است و با افزایش فشار واکنش

به سمت مول کم تر یعنی فرآورده ها جابه جا می شود.

(بار کاتیون×بار آنیون×تعداد یون)

> Mg O > OAlF٣ Na٢

۴×١×٣ = ١۲ ٢×٢×٢ = ٨ ١×٢×٣ = ۶

LiF > NaCl > KBr

١×١×٢ ١×١×٢ ١×١×٢

Na+K+Cl−Br−

> > LiFAl٢O٣ CaCl٢

۵×٢×٣ ١×٢×٣ ١×١×٢

O > > LiClNa٢ CaCl٢

١×٢×٣ ١×٢×٣ ١×١×٢
ONa٢CaCl٢ONa٢

( Si )

SO٣H٣O
+

(C ≡ O)EaEa

1



گزینه ۲  پاسخ صحیح است.6
گزینه ی ۱ : درست

گزینه  ی ۲ : نادرست. این واکنش انجام نمی شود و عکس آن انجام پذیر است.
گزینه ی ۳ : درست. با توجه به واکنش  به ازای مبادله ۲  مول الکترون

مقدار ۴ ۶  گرم مس تولید می شود. بنابراین:                        

) واکنش نمی دهد. گزینه ی ۴ : درست. زیرا فلز A u  با مس I I  سولفات (یون 

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.7
الف) صابون سدیم جامد و صابون پتاسیم و آمونیوم مایع است (نادرست)

ب) صابون کلسیم در آب نامحلول است و صابون سدیم، پتاسیم و آمونیوم در آب محلول هستند (نادرست)
پ) درست است.

ت) لکه بری صابون در پارچه ی نخی بیش تر از پلی استر است. (نادرست)

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. در یک سلول گالوانی حرکت الکترون ها از آند ( کمتر) به کاتد ( بیشتر) به همین8
دلیل گزینه ی «۱ » و «۲ » حرکت الکترون را نادرست نمایش داده است.  برای سلولهای گزینه ی «۳ » و «۴ » به صورت

زیر است:

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. موارد «الف» و «د» نادرست هستند. بررسی موارد:9
، یون های هیدرونیوم و الف) نادرست، در واکنش 

هیدروکسید تشکیل مولکول آب می دهند و یون های   دست نخورده باقی می مانند.
ب) درست، واکنش  که واکنش خنثی شدن اسید و باز است، مبنایی برای کاربرد

شوینده ها و پاک کننده ها است.
ج) درست، فرآوردهٔ واکنش  خود نوعی پاک کننده

است. در واقع  نمک سدیم اسید چرب است و یک پاک کنندهٔ صابونی است.
د) نادرست، برای باز کردن لوله هایی که با اسید چرب مسدود شده است باید از پاک کننده هایی با خاصیت بازی قوی

استفاده کرد تا واکنش خنثی شدن انجام شود، در حالی که محلول H C l  یک اسید قوی است.

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.10

Zn (s) + ( aq ) → ( aq ) + Cu (s)Cu٢+ Zn٢+

?gCu = ٠/۴ × = ١۲/٨ gCumole− ۶۴ gCu

٢mole−

( aq )Cu٢+

E°E°

emf

emf = −E°
کاتد

E°
آند

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

E°( ) − E°( )Mn٢+

Mn

Mg٢+

Mg

(−١⁄١۸) − (−٢/٣٧) = ١⁄١۹ V

E°( ) − E°( )Fe٢+

Fe
Mn٢+

Mn

(−٠/۴۴) − (−١⁄١۸) = ٠/٧۴ V

HCl ( aq ) + NaOH ( aq ) → NaCl ( aq ) + O(l)H٢

Na+Cl−

( aq ) + ( aq ) → O(l)H+ OH+ H٢

RCOOH (s) + NaOH ( aq ) → RCOONa ( aq ) + O(l)H٢

RCOO−Na+
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است. واکنش انجام شده به صورت زیر است:11

الکترون 

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.12

 

نکته: عدد اکسایش O  در بسیاری موارد برابر ۲ - است، اما در برخی موارد مانند  و  ، عدد اکسایش آن
به ترتیب برابر ۲ + و ۱ - می باشد.

عدد اکسایش O  را x  فرض می کنیم:

عدد اکسایش N  را x  فرض می کنیم:

نکته: مجموع اعداد اکسایش عناصر موجود در یک مولکول (یون) برابر با بار آن است.
مجموع عدد اکسایش ۳  عنصر ستاره دار:                        

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. زیرا، چگالی بار کاتیون منیزیم از کاتیون کلسیم، بزرگ تر است.13

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.                        14

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. سرعت واکنش - میزان رسانایی - رنگ کاغذ p H  به میزان غلظت یون هیدرونیوم (p H ) بستگی15
دارد که در هر دو محلول با هم برابر است.

ولی حجم گاز تولید شده به غلظت اولیه اسید وابسته است که در مورد ظرف B  اسید H F  به دلیل ضعیف تر بودن نسبت
به H C l  غلظت اولیه بالاتری دارد و در واکنش با فلز منیزیم، گاز بیش تری تولید می کند.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.16

Zn (s) + ( aq ) → ( aq ) + Cu (s)Cu٢+ Zn٢+

? mol Zn = ٠/۵L ×محلول × = ٠/١mol Zn
٠/٢mol Cu٢+

١L محلول

١mol Zn

١mol Cu٢+

= − ⇒ Δt = = ٢/۵ R̄̄̄دقیقه ( Zn )
Δn

Δt

٠/١mol

٠/٠۴mol. min−١

الکترون = ٠/١mol Zn × × = ١/٢٠۴×
٢mol الکترون

١mol Zn

۶/٠٢× ١۰الکترون
٢٣

١mol الکترون
١۰
٢٣

⇒ عدد اکسایش = ۴ − ٣ = +١
eهای متعلق به اتم کربن تعداد = ١ + ٢ = ٣

تعداد الکترون های ظرفیتی کربن = ۴

⎫
⎭⎬

OF٢H٢O٢

١ + (−١) + ۵ = ۵

٢NO (g) → (g) + (g)N٢ O٢

?km = ١/۴ kg × × × × ×N٢

١۰۰۰g

١ kg

١mol N٢

٢٨gN٢

٢mol NO

١mol N٢

٣٠ gNO

١mol NO

١ km

(١/٠۴ − ٠/٠۴) gNO

= ٣٠٠٠ km

?LCO = ٣٠٠٠ km × × × = ١۴۶۴ LCO
٠/۶١ gCO

١ km

١mol CO

٢٨ gCO

٢٢/۴LCO

١mol CO

١۰۰ km × × × = −٣٠٠ kJ
١ gNO

١ km

١mol NO

٣٠ gNO

(۳۸١ − ۵۶١) kJ

٢mol NO
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گزینه ی ۲  پاسخ صحیح است. طبق نظریه ی آرنیوس، واکنش محلول اسید و محلول باز را خنثی شدن می نامند و محلول17
حاصل نه خاصیت اسید دارد و نه خاصیت بازی.

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. قلع تولید شده برابر ۰ ۰ ۴ ۲  گرم می باشد که برابر  مول قلع است. با توجه18

به واکنش پس  تولید شده برابر ۰ ۴  مول خواهد بود و چون ضریب  با  برابر است پس C O  مصرفی نیز
۰ ۴  مول می باشد.

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.19

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.20

گزینه ی ۳  پاسخ صحیح است. زیرا تنها در هریک از سه ترکیب گزینه ی  ۳ ، آنیون و کاتیون هم الکترون بوده و21
مقایسه ی انرژی شبکه ی  آن ها نادرست است.

گزینه ی ۲  پاسخ صحیح است. فسفر سفید با اکسیژن شدیداً واکنش می دهد و آن را مصرف می کند. بنابراین طبق اصل22
لوشاتلیه تعادل در جهت تولید اکسیژن (برگشت) به پیش می رود بنابراین در تعادل جدید غلظت  و  کاهش

یافته ولی غلظت  افزایش مییابد.

گزینه ی ۳  پاسخ صحیح است. تنها در گزینه ی ۳ ، مقایسه انجام گرفته درباره اندازه پیوندی در مولکول ها درست است.23

گزینه ی ۴  پاسخ صحیح است. کاتالیزگر نیاز به انرژی فعال سازی را برطرف نمی کند، پس در حضور کاتالیزگر نیز 24
خواهد بود و  واکنش نیز با حضور کاتالیزگر تغییر نمی کند.

= ٢٠
⎛
⎝

٢۴٠٠

١۲۰

⎞
⎠

CO٢CO٢CO

mol CO = = ٢٠٠mol
۵۶٠٠
٢٨

٢٠٠ − ۴٠ = ١۶۰ mol CO باقی مانده ⇒ K = = = = ٠/٠۶٢۵
[ ]CO٢

٢

[CO]٢

( )۴٠

١۵۰

٢

( )
١۶۰

١۵۰

٢

١

١۶

} ⇒ [ ] = [ ] ⇒ M = ٢M ' ⇒ = ٢
HA : [ ] = MH+

: [ ] = ٢M 'B( OH )٢ OH− H+ OH− M

M '

→ ۴× =
=Kb

[ ][ ]B+ OH−

[BOH]

[ ] = [ ]OH− B+

⎫

⎭
⎬ ١۰

−۶ [ ]OH− ٢

۰⁄۰١

[ ] = ٢× mol. → pOH = ٣/٧OH− ١۰
−۴

L−١

pH = ١۴ − ٣/٧ = ١۰⁄۳

SO٣O٢

SO٢

> ٠Ea

ΔH

> ٠ ⇒ − > − ⇒ −٨٠ > − ⇒ > ٨٠kJEa Ea E 'a E 'a E 'a E 'a
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گزینه ی  ۱  پاسخ صحیح است. در سری  ، منیزیم از آهن I I  بالاتر است، چون به  ، الکترون داده است. بررسی25
سایر گزینه ها: گزینه ی ۲ ) در سلول گالوانی، فلز بالاتر، آند است. گزینه ی ۳ ) محلول یک نمک را نمی توان در ظرفی از

جنس فلز بالاتر نگهداری کرد. گزینه ی ۴ ) هرچه در جدول پتانسیل کاهش به سمت بالا می رویم، پتانسیل کاهش کوچک تر
می شود.

E°Fe٢+

5



1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

22 1 2 3 4

23 1 2 3 4

24 1 2 3 4

25 1 2 3 4
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